

### 统筹推进“两化一振兴”

# 银川118万亩玉米开镰 奏响丰收金秋序曲

本报讯(记者 梁小雨)自8月下旬起,银川市青贮玉米陆续进入收割期,开启了一年一度的秋收大幕。据银川市农业农村局行业调度数据显示,今年全市种植青贮玉米34万亩,籽粒玉米84.53万亩,预计收获工作将持续至9月底。

9月1日上午,在宁夏农垦集团有限公司灵武农场的青贮玉米田里,多台大型青贮玉米收割机正平稳推进作业。连片的玉米植株高大挺拔,秆叶茂,收割机的切割装置精准切入玉米秆基部,锋利刀片迅速将秸秆切断,输送装置随即把秸秆卷入机器内部,经粉碎后直接抛送至配套的运输车。车轮碾过土地,留下深深浅浅的痕迹,收割机驶过之处,空气中飘散着秸秆特有的清香气味。

“这批农业机械全部为进口设备,作业性能卓越,不仅留茬低、切碎均匀,还能充分破碎玉米籽粒,从源头上保障了青贮饲料的品质。”灵武市同心农业综合开发有限公司负责人汪威介绍,“在收割效率上表现同样出色,我们现在实行24小时两班倒作业,单机日收割面积可达500亩。”他还补充道,针对不同牛场的个性化需求,机械可提前调整秸秆切碎长度,部分要求2至2.5厘米,也有需要3厘米以上,均能通过参数设置精准实现。

今年,该公司在持续拓展机械服务的同时,积极发展农业种植业务,规模化种植玉米2.5万亩,选用大育9号、先玉1411、锦润919等粮饲兼用型优良品种,实现种植效益多元化。通过科学管理,玉米亩产稳定在3.5吨~4吨。汪威介绍,青贮玉米与籽粒玉米在品种选择和种植标准上存在差异。青贮玉米多种植高秆、粗秆、大穗型品种,并强调抗倒伏、抗病性和持绿性,较长持绿期可为收割安排提供更充裕时间,避免植株早衰导致营养流失,从而为青贮玉米的产量和品质奠定基础。



玉米收割机与运输车密切配合收获玉米。本报记者 梁小雨 摄

种植过程中,企业采用气吸式精量播种机,精准控制播种深度与间距,显著提高了出苗率,为高产打下根基。水肥管理全面推行滴灌技术,相比传统大水漫灌,不仅能更精准地供应水肥,还能显著提高利用率。据统计,该模式节约水肥40%以上,在降低成本、提高效益的同时,也契合绿色农业的发展方向。

目前,全市玉米收割已全面启动,田间地头一片繁忙抢收景象。市农业农村局紧抓农时,以科学调度和资源统筹为重点,构建“实时监测、动态调配、精准服务”的工作机制,及时掌握各地区收割进展,确保农机力量向重点区域和关键环节倾斜,实现青贮玉米“随收随储”、籽粒玉米“应收尽收”,为全年农业丰产丰收提供坚实保障。

“一张优秀民营企业礼遇卡,温暖了此次参加第七届中国阿博会的嘉宾,机场贵宾服务、银川重要景点门票免费等赢得宾客赞誉。银川的服务和体验感,令人感到温暖……”近日,宁夏多林科技服务有限公司总经理万小立在微信朋友圈发了这样一条动态。这张小小的企业家礼遇卡不仅为企业节省经营成本,更成为银川优化营商环境的亮眼“名片”。

作为银川市优秀民营企业,万小立在此次中阿博览会期间,向来宾展示了这

### 优化营商环境 强首府活力

#### 小小礼遇卡发挥大作用

## 我市以卡为媒显诚意 优化营商环境获赞誉

本报记者 刘旭卓

张特殊的礼遇卡。该卡片可提供银川各大景点首道门票免费及贵宾服务,卡片前身为银川市政府为优秀企业家颁发的“优秀企业家服务保障卡”,本是给予企业家的专属礼遇,却在实际使用中发挥出更多意想不到的作用。

“客商们特别兴奋,纷纷询问这张卡是怎么回事。”万小立告诉记者,“我解释这是银川市政府为优秀民营企业提供的礼遇,既能自己使用,也可用于商务接待,大家听后都赞叹不已,纷纷为银川优良的营商环境点赞。”

万小立算了一笔账:企业经常需要接待全国各地的客户与合作伙伴,安排参观本地景点是常规流程。“不安排显得招待不周,全部自费对企业而言也是不小开支,尤其是中小企业经营压力大,每一分钱都要花在刀刃上。这张卡为企业节省了不少开支。”

银川市营商环境促进局相关负责人表示,发放企业家礼遇卡旨在营造尊重、关爱企业家、支持企业发展的良好氛围。除旅游服务外,礼遇卡还涵盖医疗保健、交通出行、政

务服务等多项便利,让企业家在银川创业发展更暖心、更舒心。

近年来,银川市以“永葆恒心、坚守诚心、秉持公心、倾情暖心、付诸真心”的“五心”服务为企业家保驾护航,连续多年出台促进民营经济发展的政策措施,颁发“优秀企业家服务保障卡”等,助力民营经济健康发展。“这张卡不仅带来实实在在的优惠,更是一种荣誉与认可。”万小立说,“无论是本地企业还是外地客商,通过这张卡,都能看到银川市优化营商环境的决心与诚意。”

### ● 传感获取保洁频次 ● 实时显示蹲位状态 ● 远程监测环境数据

## 全市439座公厕将智慧变身

本报讯(记者 李鲲鹏)9月1日,市民张先生来到位于金凤区银川国际会展中心北侧的一处公厕。经过重新装修和升级,这里焕然一新,干净整洁的外观搭配鲜花装饰,门厅内还贴心设置了休息区。智慧化管理设施、紧急呼叫设备、母婴室以及特殊人群专用卫生间等一应俱全。“没见过这么舒适的公厕!”张先生表示。通过整洁的环境和精细化的管理,群众切实感受到了城市发展带来的文明进步。据了解,我市计划对439座公厕实施智慧化升级。

“我市计划开展公共卫生间智慧化改造建设,全面提升公共卫生间建设与管理水平,有效推进‘厕所革命’,补齐影响群众生活品质的短板。”银川市环境卫生管理处相关负责人介绍,通过智慧卫生间建设,旨在打造高质量、高标准、高颜值且具有本地特色的美丽公厕,实现远程便捷管理,推进服务便利化、智慧化、人性化、特色化和规范化,为加快建设国际旅游目的地夯实文旅服务基础。在现有硬件基础上,运用新技术、新材料、新设备,优化公共卫生间的服务氛围和人文关怀,为市民创造更良好的如厕环境;在提升使用品质的同时,降低运营成本。

“智慧卫生间”究竟如何体现智慧?记者走访了位于银川国际会展中心北侧的这处升级后的公厕。除了外观和装饰的提升,



↑公厕外部干净整洁。

←公厕内部设施齐全。

本报记者 李鲲鹏 摄

公共休息区还配备了两套全景监控系统。据了解,通过摄像头、传感器等设备,可实时获取管理人员每天的保洁频次、公厕卫生状况乃至环境参数,改变了以往管理人员难以及时发现问题的状况。

“在确保公共卫生间现有设施正常运转的前提下,运用移动互联网、物联网、大数据等技术整合现有资源,从远程便捷管理、服

务便利化、智慧化、人性化、特色化、规范化六个方面,实现公共卫生间建设科学化、监管智能化和服务便民的总体目标。”市环卫处相关负责人表示,智慧卫生间能通过云平台实时监控各厕运行状态,实现远程管理;统计人流量,掌握使用频率;实时显示蹲位占用与空闲状态,并进行醒目提示;远程监测卫生间内环境数据,有效治理异味;加

强应急处理能力,提升紧急救助服务水平;实现耗材智能化使用,便于日常维护。此外,还可建立用户即时反馈机制,提升公共卫生间服务质量,提高群众满意度,减少投诉。

城市的温度往往体现在细微之处的改变,通过推动公厕服务向智能化、精细化迈进,城市的管理水平正不断提升至新的高度。

### 动新闻



## 蒙牛宁夏工厂入选5G工厂名录

近日,工信部公示2025年5G工厂名录,蒙牛乳业(宁夏)有限公司5G全数智化工厂成功入选。蒙牛宁夏工厂通过打造5G+立体化、效益化、高效化、智能化一体的“绿色智慧”工厂,实现了全系统、全链条、全流程、全自动的“全数智化”,不仅精准地洞察消费者需求和市场趋势,显著提高了生产效率,还通过数字化革新提升了牛奶加工、包装和检测等各环节生产效率。



码上看新闻



## 银川开通至吉隆坡航线航班

9月3日7时,随着一架搭乘169名旅客的飞机从银川河东国际机场缓缓起飞,标志着银川-贵阳-吉隆坡的航班正式首航。

据了解,该航线由九元航空波音737机型承运,2025年9月3日开始执行,班期为每周三、五。航线的开通进一步拉近了宁夏与东南亚的时空距离,不仅为商务、旅游、文化等多领域合作搭建起便捷高效的“空中桥梁”,更为宁夏主动融入和服务高质量共建“一带一路”、西部陆海新通道建设,拓展与周边国家交流合作贡献了民航力量。



码上看新闻

## 宁夏老博会9月12日开幕 七大展区勾勒银发经济发展新蓝图

本报讯(记者 肖梦琪)9月2日,记者获悉,由自治区民政厅、宁夏贸易促进委员会、银川市人民政府联合主办的“乐享塞上·颐养宁夏”2025宁夏养老服务博览会,将于9月12日至14日在银川国际会展中心举办。

本届老博会总展览面积约2万平方米,覆盖银川国际会展中心4个展馆,共设智慧养老、养老服务、适老化产品、银发生活、健康管理、旅居养老、养老金融七大展区,并同步打造“云上宁夏”宁夏养老服务平台线上展览。截至目前,已有175家企业确认参展,其中包括58家特装展位企业和117家标准展位企业,展商来源覆盖北京、上海、广东、河北、江苏、福建、山东等养老服务产业发达地区。

开幕式拟邀请中国老龄产业协会、清华大学等机构的权威专家学者,围绕老龄产业前沿理论、发展趋势及养老服务实践作主旨演讲,为行业发展提供方向指引。结合“养老服务消费季”活动,本届展会聚焦服务老人,促进消费,专门设立银发生活展区,严选宁夏“六特”产业优质康养产品,为老年人提供“一站式”体验与选购服务,同时推出银龄风采展示和时尚生活体验活动,助力健康养老新模式。

为促进产业合作与交流,展会期间将组织多项专题活动,包括银川市银发经济集聚地专场、“塞上旅居·颐养宁夏”康养旅居产业合作交流会、“塞上银龄·共赴蓝海”采供对接洽谈会、“腾养银龄·品味宁夏”康养食品品鉴推介、“舞动黄河岸·银龄正青春”老年风采展示,以及养老特色产业实地考察推介等,进一步强化本地产业宣传与对接实效。